

**Заключение на проект федерального закона  
«О внесении изменения в главу II Федерального закона «О науке и  
государственной научно-технической политике» в целях закрепления в  
Федеральном законе от 23 августа 1996 г. № 127-ФЗ «О науке и  
государственной научно-технической политике» понятия «молодой  
ученый»**

В проекте федерального закона «О внесении изменения в главу II Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике» представлено пять пунктов, касающихся поддержки молодёжи в научной и научно-технологической сфере. В целом в тексте документа отмечено, что закрепление понятия «молодой ученый» позволит прийти к единобразию в системе мер в целях усиления государственной поддержки молодых ученых, осуществляющих научные исследования и разработки, а также в части установления мер поддержки молодых ученых, финансируемых за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, бюджета федеральной территории «Сириус», органами государственной власти субъектов Российской Федерации, местного самоуправления.

Однако в документе выявлено противоречие. Так в пункте 1 речь идёт о возрастном ограничении для молодого ученого до 35 включительно. При этом в пункте 2 отмечается, что установление мер государственной поддержки молодых ученых за счет средств федерального бюджета, в том числе **определение возрастного** и иных критериев, порядка и условий их предоставления, осуществляется Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации. В результате в пункте 1 не видится логичным конкретизация по возрасту молодого ученого, т.к. в пункте 2 это правило фактически отменяется. Кроме того, в Пояснительной записке к проекту федерального закона делается акцент на данные статистического анализа, проводимого НИУ ВШЭ, где прирост молодых исследователей определяется количеством исследователей в возрасте до 39 лет. Представление данного материала приводит к еще более запутанной ситуации

в решении данного вопроса, связанного с определением понятия «молодой ученый» и установлением возрастного ограничения для данной категории учёных.

В качестве предложения: представляется целесообразным указать только в пункте 1 при формулировке понятия «молодой ученый» возрастное ограничение до 35 лет включительно (с ученой степенью доктора наук в возрасте до 40 лет) без дополнительных пояснений и указаний по данному критерию в других пунктах проектах федерального закона. Это позволит выстроить единообразный и ясный подход к понятию «молодой ученый» в системе мер государственной поддержки молодых ученых в целях усиления государственной научно-технической политики Российской Федерации.